4. UCENIK UME DA PRIMENI PROCENTNI RACUN U SLOZENIJIM SITUACIJAMA

321.¥ CpOuju je 2002. roguHe CITpoBeleH MOMHC CTAHOBHIKA. ¥ Tabenn je HaBegeHo 5 HajBehx
rpajoea y Cpouji, 6poj CTAHOBHMEKA ¥ THM IPajJOBHMA, KA0 W TPOLLEHAT CTAHORHUKA ¥
O HOCY Ha Dpoj cTAHORHKMKA ¥ Cpouju. MapauyHaj komiko CTAHOBHHEA je 2002, romtHe
#ueeno v Cpouju.

TIPHELKN NOCTYTIAK,

Ipan Bpoj cTaHOBHMEA ITpoiiesat

Beorpap 1 500 000 20%

Hoeu Can 225 000 3%

Hum 255000 34%

Kparyjesau 195 000 2,6%

NeckoBal 150 000 2%
¥ Cpouju je 2002. rognHe KUBEND CTAHOBHHMEA.

ReSenje:

Sabraéemo broj stanovnika u sva 5 grada i procente na koji se taj broj stanovnika odnosi:

Bpoj CTAaHOBHMEKA [IpoleHar
1 500 000 20%
225000 3%

255 000 3.4

195 000 7 6%

+ 150 000 L 2%

2 325 000 stanovnika 31 9%

Sad postavimo proporciju:

G:P=100:p
G :2325000=100:31
31G =2325000-100
2325000-100

31

G =7500000

G:

U Srbiji je 2002. godine Zivelo 7 500 000 stanovnika.
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326. TToEpmIMHA HEKOT TIPABOYTA0HKMKA je P. AX0 ce BeT0Ba CTpaHula d noeeha 3a 20%, a
cTpaEMia b cMamu 3a 20% go0uja ce NpaBOyTAOHMK MOBpINNHE P . CaMo je jenaH off JaTHX
ONTOBOPA TauaH.

TIPHKAMKH NOCTYTIAK.
JA0KPYIKM CIOB0 NCIIPET, TAYHOT OATOROpA.

g) P, =P

6) P, =4% P

B)P =P

1) P, = 96%P
ReSenje:

Povrsina pravougaonika se racuna po formuli P =ab

Neka su stranice novog pravougaonika a, 1 b,

Stranica a se poveéa za 20% , paje a, = a+20%a =100%a +20%a =120%a = %a =

Stranica b se smanji za 20% , paje b, =b—20%b =100%b —20%b =80%b = %b =0,80b

Povrina novog pravougaonika je : P =ab, =1,2a-0,8b=9,6 [ab] =0,96- P =[96%P

ovo je P

Treba zaokruZiti odgovor pod g) £, =96%P

a)P =F
0) P =4% P
B)P >P

©r, = 96%p

327. Tokom NpPEE Helleke Mdja ¥ CynepMaprery je npogato 880 kyTHja kexca. Cnegehe Hememe
npofarTo je 15% mame KyTHia Kekca. Konui je yeynas Gpoj npogaTux Ky THia Kekca TOKOM
HpEee IBe Hefleme Maja?

ITpHERAW NOCTYIIAK.
¥kymaH Opoj npogaTHX KYTHja Kekca je

Resenje:
I nedelje maja prodato je 880 kutija keksa.
II nedelje je prodato 15% manje:

G:P=100:p
880: P =100:(100—-15)
880: P =100:85
100P =880-85
P:880~85

100
P =748

Zajedno je prodato : 880+748=1628 kutija

Ukupan broj prodatih kutija keksa je 1628.



328. LieHa pauyHapa je noeehana 3a 4% 300r npoMeHe KYpca IuHapa. ¥paga KoMnaHHje ., Pum
TakK" JOHENA je OMIYKY 1 Ce NP FOTOBMHCKOM nahamy onodpy nonyct ol 10%, mro
H3HOCH 4 212 auHapa. Koluka je GHna 1eHa pauyHapa npe npoMeHe Kypea fuHapa?

TIpMEAAKN OCTYTIAK.

LieHa pauyHapa je Ouna AHHAPA.

ReSenje:

Najpre ¢emo izracunati cenu racunara sa podacima da se daje popust od 10 % , odnosno 4212 din.

G:P=100:p
G:4212=100:10
10G =4212-100
4212-100

10

G =42120din

G=

Ovo nam je cena sa povecanjem od 4% zbog kursa dinara.

Sad da izracunamo pocetnu cenu:

G:P=100:p
G:42120=100:(100+4)
G:42120=100:104
104G =42120-100
42120-100

104

G =40500

G:

Cena racunara je bila 40500 dinara.
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329. pena je ynoxmmo 30 000 nuHapa y Ganky ABM. Topmnma kamara je 10% W pauyHa ce Ha
Kpajy roguee. Konnko guHapa Peka MMa Ha padyHy NOC/E JIBe TOIHE, 0]l YOIOBOM 13 Hije
MOJIM3a0 HOBAL| €A PavyHA 33 TO Bpeme?

TIpHKAKH NOCTYTIAK.
Pelka MMa Ha PauyHY IHHApa.

ReSenje:
Na kraju prve godine Relja ¢e imati novca:

G:P=100:p
30000: P=100:(100+10)
30000: P=100:110
100P =30000-110
30000-110

100

P=

E sad mu se na ovu novu sumu od 33 000 racuna kamata od 10 % za drugu godinu:

G:P=100:p
33000: P=100:(100+10)
33000: P=100:110
100P =33000-110
33000-110

100

P =36300

P:

Relja ima na rac¢unu 36 300 dinara.



330. 11ena kiure je npeo noeehana 3a 10%, a 3aTHM je HOBA 1[eHa CMaH:eHa 33 10% 1 caga H3HoCH
198 murapa. Konnka je 614 11eHa KEHTe NPe NOCKy TR ha?

TIpHKa#KK NOCTYTIAK.

3a0KPYIKH CIOBO MCHPef TATHOT OATOBOPA.
a) 198 nuHapa

&) 200 guHapa

e) 202 nuHapa

) 196,02 nHHapa

ReSenje:
I nacin

podetna cena +10% g\%og;anil!mo 0%, 198 dinara
G:P=100: p Ovde je cena220din G: P=100: p
G :220=100: (100 +10) G:198=100: (100—10)
G:220=100:110 G:198=100:90
110G =220-100 90G =198-100

:220'100 G:198‘100

110 90

Treba zaokruziti pod 6) 200 dinara

Ovaj zadatak moZemo resiti i na drugi nacin, tako $to ¢emo postaviti jednacinu!
Obelezimo sa x pocetnu cenu knjige.

Kad se poveca za 10% ta nova cena je x +10%x = 110% x= 1,1 x

Sad se ova cena ( 1,1x) smanji za 10%, pa imamo: 1,1x — 10% ( 1,1x) =198

L,1x - 10% ( 1,1x) =198

LLI1x-0,1(L1x)=198

1,1x—-0,11 x=198

0,99 x =198

x =198: 0,99 a) 198 fuHapa
@EDD AuHapa

x =200 dinara B) 202 nuHapa

Vi radite na nacin koji vam je laksi ! r) 196,02 nunapa
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